

OBSAH

Předmluva	5
A.I. Nědorezov, Zahajovací projev	7
J. Poulík, Pozdravný projev	11
V. Melichar, Historické, společenskopolitické a sociálně ekonomické předpoklady formování společenství socialis- tických zemí	13
A.I. Nědorezov, Změny sociálně třídní struktury v zemích střední a jihovýchodní Evropy a jejich vliv na rozvoj socialistického společenství	27
J. Hrozičnik, K otázce historických kořenů spolupráce a družby socialistických krajín	43
M.V. Iskov, Principy proletářského internacionalismu ve vzájemných vztazích socialistických zemí	55
L.N. Něžinskij, Jednota bratrských stran - základ všestranné spolupráce států socialistického společenství	67
V.S. Tolstoj - M.I. Kalošin, Vliv socialistického společen- ství na mezinárodní vztahy	77
M. Vartíková, Československo v socialistickom společenstve	95
S. Cambel, Miesto československo-sovietskej dlhodobej ob- chodnej zmluvy z decembra 1947 pri upevnení vztahov	107
M. Gosiorovský, K otázce formovania a rozvoja společenstva socialistických krajín	113
A.I. Sokolov, Problémy prohlubování socialistické ekonomické integrace	117
A. Bálek, Rozvoj hospodářských vztahů se Sovětským svazem a proces socialistické ekonomické integrace	133
A. Ružička, Odras československo-sovietskej hospodárskej a vedeckotechnickej spolupráce v ekonomickom rozvoji Slovenska	141
L. Neustupná, Právní základy mezinárodní socialistické ekonomické integrace	149
N.S. Melnikovová, Úloha Běloruské SSR ve spolupráci Sovět- ského svazu s členskými zeměmi PVHP	159
I.N. Melnikovová - A.V. Chlenta, Kulturní spolupráce - důležitý faktor konsolidace národů socialistických zemí	165
M.B. Ješič, Vyrovnávání kulturní úrovně zemí socialistic- kého společenství v procesu jeho formování a rozvoje	187
K. Herman, Hlavní rysy československo-sovětské vědecké spolupráce v letech 1945-1975	197
V. Peša, Vývoj spolupráce akademií věd zemí světové so- cialistické soustavy	205

F. Hejl, Místo a úloha československých vysokých škol v procesu socialistické integrace v podmínkách vě- deckotechnické revoluce	211
M. Gosiorovský, K výuce dejín na vysokých školách v pro- cese socialistickej integrácie	217
J.D. Vorobjovová - N.S. Dolgichová, Formování a rozvoj socialistického společenství v sovětské historické literatuře	221
I.V. Zajčikov, Anglo-americká literatura o socialistic- kém společenství	235
A.I, Nėdorezov, Závěrečné slovo	251